

## 国内



## 比利时记者体验非遗

16日,在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛新闻中心,来自比利时的记者(右)体验画京剧脸谱。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行。设在新闻中心内的非遗互动展示区吸引了众多媒体记者前来体验。新华社发

## 28.4万人参加法考主观题考试

据新华社北京电 记者16日从司法部获悉,2023年国家统一法律职业资格主观题考试于15日顺利举行,全国共有28.4万人参考,参考率近97%。

据悉,2023年法考主观题考试实行计算机化考试,考试内容包括案例分析题、法律文书题、论述题等题型,分值为180分;具体考查科目有习近平法治思想、宪法、司法制度和法律职业道德等。2022年客观题考试保留有效成绩人员、2023年客观题考试成绩合格人员可参加考试。

此次考试中,全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团和香港、澳门特别行政区共设置312个考区、496个考点、5800余个考场。根据工作安排,关于主观题考试合格分数线确定、成绩公布及成绩合格人员申请授予法律职业资格等事宜,司法部将另行公告。 白阳

## 2349名缅北电信诈骗嫌犯移交我方

新华社北京电 记者16日从公安部获悉,公安机关针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪始终紧盯不放,在持续开展多轮次打击行动,坚决铲除诈骗窝点、依法缉捕涉诈人员的基础上,近日,云南普洱公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,抓获2349名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人并移交我方。这是开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪行动以来,单次移交人数最多的一次,其中包括网上在逃人员111名。

10月14日,2349名嫌疑人移交我方并分别由云南昆明以及江苏、河南、山东、湖南、重庆等地公安机关陆续押回。截至目前,在云南多地公安机关不懈努力下,已有4666名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中包括网上在逃人员205名。今年8月以来,全国电信网络诈骗案件发案数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。 熊丰

## 9月份全社会用电量同比增9.9%

新华社北京电 国家能源局16日发布的数据显示,9月份全社会用电量7811亿千瓦时,同比增长9.9%。

分产业看,第一产业用电量117亿千瓦时,同比增长8.6%;第二产业用电量5192亿千瓦时,同比增长8.7%;第三产业用电量1467亿千瓦时,同比增长16.9%。城乡居民生活用电量1035亿千瓦时,同比增长6.6%。

今年1至9月,全社会用电量累计68637亿千瓦时,同比增长5.6%。分产业看,第一产业用电量976亿千瓦时,同比增长11.3%;第二产业用电量44703亿千瓦时,同比增长5.5%;第三产业用电量12546亿千瓦时,同比增长10.1%。城乡居民生活用电量10412亿千瓦时,同比增长0.5%。 戴小河

## 国际

## 俄罗斯宣布暂停进口日本海产品

新华社莫斯科电 俄罗斯联邦动植物卫生监督局16日宣布,作为“预防性措施”,俄罗斯暂停进口日本海产品。

## 日本岸田内阁支持率再次下滑

据新华社东京电 日本共同社15日公布的最新民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁所获支持率跌至32.3%,为2021年10月岸田就任首相以来最低。

共同社分析认为,日本民众对本国政府经济政策的不满,以及认为自民党未与“世界和平统一家庭联合会”(简称“统一教会”)断绝关系是导致其支持率降低的主要原因。调查显示,58.6%的受访者表示对日本政府实施的经济政策“不期待”或“基本不期待”;82.1%的受访者表示对日本政府提出的强化防卫力量及解决少子化问题的财源问题感到“不安”或“某种程度的不安”。 郭丹 姜俏梅

## 诺沃亚当选厄瓜多尔总统

新华社电 基多消息:厄瓜多尔全国选举委员会主席迪亚娜·阿塔曼特15日晚宣布,在当天举行的总统选举第二轮投票中,中右翼“全国民主行动联盟”候选人丹尼尔·诺沃亚以超过52%的得票率领先,已实际上当选厄瓜多尔总统。 廖思维



## 巴以冲突已致逾4000人死亡

15日,加沙地带南部城市汗尤尼斯的建筑遭以色列军队空袭后升起浓烟。

最新数据显示,截至10月15日,巴以双方在新一轮冲突中的死亡人数已超过4000人。联合国秘书长古特雷斯15日发表声明,呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)立即无条件释放挟持的人质,同时呼吁以色列准许人道主义救援物资和救援人员进入加沙地带。 新华社发

## 体形大小对狗的衰老模式有影响

据新华社电 此前有研究发现,体形较小的狗寿命可能是体形较大的狗的两倍。但体形是否对狗的行为和认知能力等方面也有影响?匈牙利研究人员最新研究发现,体形对狗的衰老模式有影响:体形越大,衰老得越早,但衰老速度较慢。

狗的平均寿命在10岁至15岁,但不同品种的狗平均寿命能相差两倍多。此前,人们对狗的行为和认知能力衰退与体形之间的关系知之甚少。匈牙利罗兰大学研究人员收集了超过1.5万只狗的数据,探索了狗的体形和衰老进程间的联系。

他们评估了狗的不同行为特征的年龄轨迹和犬类认知功能障碍的患病率,研究了狗的体形、是否纯种等因素与年龄变化的关系。结果发现,狗的行为和认知衰退约在10岁半开始,但衰退的开始时间和速度取决于狗的体形。体重超过30公斤的狗会提早2至3年出现与年龄相关的身体衰退,但与体形较小的狗相比,衰退的速度要慢一些。

## 体育

## 宋凯当选中国足协新一届主席

据新华社北京电 中国足球协会第十二届会员代表大会16日在京召开,会议选举产生了第十二届执行委员会委员,宋凯当选中国足协主席,孙雯、袁永清、杨旭、许基仁当选副主席,袁永清兼任秘书长。

大会审议并通过了《中国足球协会会员代表大会选举办法》《中国足球协会工作报告》《中国足球协会财务报告》。王强、王霜、刘军、刘彤、许国勋、许基仁、孙雯、杨旭、肖芸、宋凯、张亚东、张朝夕、阿地力江·吾守尔、郑智、赵亮、柳屹、袁永清、徐家力、董剑辉、籍强当选中国足协第十二届执行委员会委员。 公兵 肖世尧 张逸飞

## 杭州亚残运会火炬传递19日启动

据新华社杭州电 杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递将于19日在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动,随后火炬将在杭州的建德市、桐庐县、富阳区、萧山区依次传递。22日,杭州亚残运会火种将来到杭州奥体中心体育场并点燃主火炬塔。 夏亮

## 世界围棋团体锦标赛揭幕

据新华社北京电 第25届世界围棋团体锦标赛16日在北京揭幕,由辜梓豪、柯洁等五员大将组成的中国队志在终结韩国队的三连冠。

本届比赛第一阶段的四盘比赛将在北京进行,第二和第三阶段将分别在韩国釜山和中国上海举行。在此前的24届比赛中,三个国家夺冠次数依次为:韩国15次、中国8次、日本1次。 王镜宇

## 《奥林匹克宪章》修正案通过

据新华社孟买电 国际奥委会第141次全会15日通过了《奥林匹克宪章》修正案。

《奥林匹克宪章》第40条修订后的内容为:

“1.参加奥运会的运动员、团队官员或其他团队人员必须尊重和遵守《奥林匹克宪章》《世界反兴奋剂条例》和《奥林匹克运动防止操纵比赛条例》,包括国际奥委会规定的参赛条件,以及国际奥委会批准的相关国际单项体育联合会的规则,而且运动员、团队官员或其他团队人员必须由其所属的国家(地区)奥委会报名参赛。

2.所有参加奥运会的运动员、团队官员或团队其他人员均应享有符合奥林匹克价值观和奥林匹克主义基本原则以及国际奥委会执委会确定的指导方针的言论自由。” 高鹏



## 民族竞技体育乐校园

16日,在梧州市长洲区龙平小学,学生们在体育课上进行抛绣球比赛。广西梧州市长洲区龙平小学是一所多民族学生就读的学校。近年来,该校将板鞋、抛绣球、滚竹环等少数民族传统体育项目引进课堂,让学生在强身健体的同时,继承和发扬优秀的民族传统文化。 新华社发